

DA LI TO ŠTO LIČNE KARTE NISU BIOMETRIJSKE MOŽE ZAKOMPLIKOVATI IZBORNI PROCES

Danilović traži odgovor, DIK i dalje uzdržan

Ministar unutrašnjih poslova **Goran Danilović** unio je pravu pometnju među građanima tvrdnjom da nove lične karte koje posjeduju zapravo nijesu biometrijski dokument, ta da su ga u to uvjerali eksperti francuske kompanije Safran koji su boravili u Crnoj Gori radi predstavljanja mogućnosti AFIS sistema.

Ovo je mnoge navelo da se zapitaju kako će proteći izborni dan, ako se zna da Zakon o izboru odbornika i poslanika kaže da glasač, da bi glasao, mora da potvrdi svoj identitet novom biometrijskom ličnom kartom ili pasošem.

CDT: NEPOTREBNA DRAMATIZACIJA

Izjava prvog čovjeka MUP-a da crnogorske lične karte nisu biometrijske i da se njima ne može utvrditi identitet birača nepotrebno je drammatizovana, kaže za televiziju, Pink M, **Dragan Koprivica** iz Centra za demokratsku tranziciju.

Postojeća odredba u Zakonu o izboru odbornika i poslanika o utvrđivanju identiteta birača jeste neprecizna ali ta situacija je vrlo lako rješiva, tvrdi Koprivica.

“Da Državna izborna komisija da svoje tumačenje, i da se iz tog tumačenja izvede da je to ta lična karta na koju se mislilo. To bi bio najlakši način. Drugi bi bio da se promijeni samo ta jedna riječ u Zakonu. Umjesto biometrijskom ličnom kartom da piše ličnom kartom.”

Navodi da su krajnje neutemeljene izjave da se može

zakomplikovati izborni proces time što lične karte nijesu biometrijske.

BOLJEVIĆ: NIŠTANOVO

Stručnjak za telekomunikacije **Predrag Boljević** ističe da izborni proces nije ugrožen, jer se odavno zna da crnogorske lične karte nijesu biometrijske.

“Odavno svi znamo da lične karte nijesu biometrijske, pa ne vidim razlog zašto je sad Danilović posebno zabrinut jer izborni proces nije ugrožen”, kazao je Boljević Vikend novinama.

On je rekao da je crnogorska lična karta napravljena u skladu sa zakonom koji je izglasan u parlamentu i izglasao ga je i Danilović



kada je bio poslanik.

“Ona je urađena onako kako je zakonodavac tražio i u skladu sa Zakonom o ličnoj karti. Sada su se poslije deset godina sjetili da pokrenu to pitanje”, poručuje Boljević.

On je kazao da mu nije jasno zbog čega je ministar zabrinut.

“To što lična karta nema čip, što nema ličnog otiska, ili što nema rožnjaču kao jedan od biometrijskih parametara apsolutno u ovim izborima nije bitno jer nije-

dan uređaj koji se koristi za identifikaciju građana neće imati mogućnost da očitava bilo kakav čip”, tvrdi Boljević.

Kako je kazao, iako bi oni tako željeli, nije realno da se lična karta i njene karakteristike mijenjaju kako političari požele u nekom predizbornom trenutku.

MUP DA OBJASNI O ČEMU SE RADI

Iako je Danilović lopticu prebacio na Državnu izbornu komisiju i zatražio od nje da što prije riješi pitanje ličnih karata, u ovoj instituciji još su neopredijeljeni kada je u pitanju biometrijska identifikacija.

Predsjednik DIK **Budimir Šaranović** juče nije mogao da potvrdi da to što lične karte nisu biometrijske može komplikovati izborni proces, kao što smatra Danilović.

“Potrebno je da se od MUP zatraži zvanično izjašnjenje o ovom pitanju. Da bi DIK mogla raspravljati o ovoj ideji, a u okviru svojih nadležnosti neophodno je da MUP dostavi detaljno objašnjenje o ovom pitanju, jer podsjećamo da Zakon o izboru odbornika i poslanika u članu 80 predviđa da se glasa sa biometrijskom ličnom kartom”, rekao je Šaranović.

CeMi: Hitno mijenjati Zakon

U Centru za monitoring i istraživanje smatraju da pomenuti zakon treba što prije izmijeniti u članu koji se odnosi na identifikaciju birača.

Ukoliko se Zakon bude primjenjivao doslovno, kako su pojasnili, birač neće moći da dokazuje svoj identitet na osnovu lične karte, „te samim tim neće moći ni glasati uz pomoć samo ovog dokumenta”.

Iz te organizacije su izrazili nezadovoljstvo i zatražili odgovornost onih koji su utrošili ogromna sredstva za izradu elektronskog sistema za identifikaciju birača koji, kako su naveli, nije u stanju da obezbijedi dovoljan nivo pouzdanosti kontrole.

Do parlamentarnih izbora ostalo je mjesec i po dana, pa je svaka buduća izmjena trka sa vremenom. I kao što je i Danilović juče kazao treba ili prilagoditi zakonodavstvo realnosti, ili realnost prilagoditi zakonodavstvu. Međutim, prilagođavanje realnosti zakonodavstvu, zahtijevalo bi izradu prvih biometrijskih ličnih karata, što bi i bilo izvodljivo, ali za izbore 2020. godine. **J.Đ.**

Simović: Naknadna pamet Gorana Danilovića

Poslanik DPS **Milutin Simović** smatra da nije vrijeme za naknadnu pamet, već da se treba što bolje pripremiti za izborni proces.

“Nijesam čuo šta su izjavili stručnjaci, ali sam čuo šta je izjavio gospodin Danilović.

Čuo sam naknadnu pamet od koautora ideje elektronske identifikacije”, rekao je Simović za VN. On ističe da ideja koja je bazirana na konceptu naše nove lične karte koja u sebi sadrži: biometrijski poda-

tak – fotografiju, biometrijsku karakteristiku – potpis imašinski čitljivi zapis.

“I sve je to gospodin Danilović znao i tada i sada. Izbog toga, nema potrebe ni za kakvom naknadnom pameću, već ima potrebe i obaveze i odgovornosti svih, da se radi na pripremi izbornog procesa. A ovo se posebno odnosi na gospodina Danilovića koji se nalazi na čelu resora u čijoj je nadležnosti i odgovornosti vođenje biračkog spiska kao veoma važnog segmenta u ukupnom izbornom procesu.”, zaključio je Simović.

Kao da smo otkrili da šporet na drva ne radi na struju

Vijest da su eksperti potvrdili da naše lične karte nisu biometrijske, mogla bi da se mjeri jedino s eventualnom vijesću da je tim profesora sa fakulteta za elektrotehniku utvrdio da šporet na

drva ne radi na struju, smatra poslanik Demokratskog fronta **Slaven Radunović**.

“Da bi biometrijski podaci (otisak prsta, fotografija, ali i ostali podaci sa lične karte) bili pohranjeni u

digitalnoj formi na ličnoj karti, ona bi morala da ima memorijski čip kakav imaju SIM kartice, kreditne kartice ili srbijanska lična karta. A, ona ga NEMA”, napisao je Radunović na fb.

On je istakao da su poslanici nebrojeno puta ukazivali na činjenicu da su nabavljeni aparati za elektronsku identifikaciju birača beskorisni za identifikaciju, baš zato što ne ra-

zlikuju ličnu kartu od običnog parčeta papira na kojem su ispisani isti podaci.

“Ovakle sad ovakvo iznenadivanje od strane članova vlade **Mila Đukanovića**?”, pita se Radunović.